
江苏省仪征中学 2020-2021 学年度第一学期 

高二数学热身综合练（1） 

班级：            姓名：                学号：          

一、选择题（本大题共 4 小题，共 20 分） 

1、在等差数列*𝑎𝑛+中，𝑎3，𝑎15是方程𝑥2 − 6𝑥 + 8 = 0的两个根，则𝑎7+𝑎8+𝑎9+𝑎10+𝑎11为

(      ) 

A. 12 B. 13 C. 14 D. 15 

2、已知椭圆
x2

25
+

y2

m2
=1（m＞0）的焦距为 8，则 m 的值为（  ） 

A. 3 或√41 B. 3 C. √41 D. ±3或±√41 

 

3、“阿基米德多面体”也称为半正多面体，是由边数不全

相同的正多边形为面围成的多面体，它体现了数学的对称

美。如图，将正方体沿交于一顶点的三条棱的中点截去一

个三棱锥，共可截去八个三棱锥，得到八个面为正三角形，

六个面为正方形的“阿基米德多面体”，则异面直线AB与

CD 所成角的大小是（  ） 

 A.30°    B.45°     C.60°    D. 120° 

 

 

4、（多选）已知a,b是不同直线, , 是不同平面，且 a , 

b//, 则下列四个命题中正确的是 

 A 若 a  b，则 //  B. 若 a//b， 则  

 C. 若 ，则 a // b  D. 若 //，则 a b 

二、填空题（本大题共 4 小题，共 20 分） 

5、已知 1F 、 2F 是椭圆C ：
2 2

2 2
1

x y

a b
  （ 0a b  ）的两个焦点，过点 1F 的直线与椭圆

交于 A，B 两点， 2ABF△ 的周长为 12，椭圆C 的离心率为
2

3
，则椭圆C 的方程为______. 

6、在等差数列 中， 若它的前 n 项和 有最大值，则使 取得最小正数的

n             .  

 

7、若不等式𝑎𝑥2 + 𝑎𝑥 − 1 > 0的解集为⌀，则实数 a 的取值范围是               ． 

 

 

 na 11

10

1,
a

a
  nS nS



8、已知数列
  

1

2 1 2 3n n

  
 

   

的前n 项和为 nT ，若对任意的 *Nn ，不等式
26 nT a a 

恒成立，则实数a 的取值范围是______． 

 

三、解答题（本大题共 3 小题，共 36 分） 

9、 已知数列 na 的前n 项和是 nA ，数列 nb 的前n 项和是 nB ，若 3 14A  ， 1 2n na a  ，

*Nn ．再从三个条件：   ① 
2 21nB n n   ；   ② 1 2n n nB B b    ， 1 20b  ；    

③ 222 2logn nb a  ，中任选一组作为已知条件，完成下面问题的解答（如果选择多组

条件解答，则以选择第一组解答记分）． 

（1）求数列 nb 的通项公式； 

（2）定义：
,

,

a a b
a b

b a b


  


．记 n n nc a b  ，求数列 nc 的前 100 项的和 100T ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10、在四棱台 ABCDA1B1C1D1中，底面 ABCD 是边长为 2 的菱形， 

DAB =


3
，A1AD=A1AB， A1B1=1，AA1 =2， A1AC =



6
. 

( 1 )  证明：BD平面 ACA1； 

( 2 )  求二面角 C1 BB1 A 的余弦值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11、已知椭圆  
2 2

2 2
: 1 0

x y
E a b

a b
    过点 3

1,
2

P
 
  
 

，短轴的一个端点到焦点的距离为 2． 

（1）求椭圆 E 的方程； 

（2）定义 PQk 为 P ，Q两点所在直线的斜率，若四边形 ABCD为椭圆的内接四边形，且

AC ，BD相交于原点O，且
1

4
AC

BD

k
k

 ，试判断 ABk 与 BCk 的和是否为定值．若为定值，

求出此定值；若不为定值，请说明理由． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2020-2021 学年度第一学期 

高二数学热身综合练（1）参考答案 

1、D   2、A   3、C   4、BD   

5、
2 2

1
9 7

x y
      6、19    7、 ,−4,0-

     

8、    , 1 2,     

9、（1）由已知得， na 为等比数列，公比为 2q  ， 

则
2

1 1 12 2 14a a a     ∴ 1 2a 
  
∴ 2n

na   

选择①当 1n  时， 1 1 20b B  ， 

当 2n  时， 1 22 2n n nb B B n    ， ∴ 22 2nb n  ． 

选择② 1 2n n nB B b    ， 

即 1 2n nb b   ，所以 nb 是首项为 20，公差 2 的等差数列，∴ 22 2nb n  ． 

选择③ 222 2log 2 22 2n

nb n    ． 

（2）由（1）知：  *2 ,1 3

22 2 , 4
N

n

n n n

n
c a b n

n n

  
   

 

 

所以， 100 1 2 3 4 5 6 100T a a a b b b b        

   
3

1 4 100
1 97

1 2

a q b b

q

 
 



   
3

4
2 1 2 97 14 178

2 2 7954 7940
1 2 2

 
      


． 

11、（1）因为椭圆  
2 2

2 2
1 0

x y
a b

a b
    过点 3

1,
2

P
 
  
 

，所以
2 2

1 3
1

4a b
  ，又由题意知，

短轴的一个端点到焦点的距离为 2，即 2a   

联立方程 2 2

1 3
1

4

2

a b

a


 


 

．解得 2 4a  ， 2 1b  ，所以椭圆E 的方程为
2

2 1
4

x
y  ． 

（2）证明：设直线 AB 的方程为 y kx m  ，  1 1,A x y ，  2 2,B x y ， 

联立
2 24 4

y kx m

x y

 


 
，得    2 2 21 4 8 4 1 0k x kmx m     ， 

∴        
2 2 2 2 28 4 4 1 4 1 16 4 1 0km k m k m          ，

 

1 2 2

2

1 2 2

8

1 4

4 1

1 4

km
x x

k

m
x x

k


  





 

， 

因为
1

4
AC

BD

k
k

 ，所以
1

4
OA OBk k  ，所以 1 2 1 24y y x x ， 

又     2 2

1 2 1 2 1 2 1 2y y kx m kx m k x x km x x m       ， 



∴    2 2

1 2 1 24 1 4 4 0k x x km x x m     ． 

∴  
 2

2 2

2 2

4 1 8
4 1 4 4 0

1 4 1 4

m km
k km m

k k

 
   

 
．整理得 24 1k  ，∴

1

2
k   ， 

∵ A， B ，C ， D 可以轮换  ∴ AB ， BC 的斜率一个是
1

2
，另一个就是

1

2
 ， 

∴ 0AB BCk k  ． 

10、 

 

 


